



ЗАВИЧАЈНИ МУЗЕЈ

Број: 02/17
06.03. 2017. год.
ПЕТРОВАЦ

ИЗВЕШТАЈ О РАДУ ЗАВИЧАЈНОГ МУЗЕЈА – ПЕТРОВАЦ НА МЛАВИ ЗА 2016. ГОДИНУ

Заштита и документација

У оквиру вишегодишњег пројекта *Археометалургија винчанске културе: Беловоде* у периоду од 3-18. јула обављена су археолошка истраживања шире околине локалитета Беловоде. Екипа је радила у саставу: мр Душко Шљивар, археолог у пензији, дугогодишњи руководилац пројекта Народног музеја у Београду; др Вера Богосављевић Петровић, руководилац истраживања, Збирка за млађи неолит и енеолит Народног музеја у Београду; Андреј Старовић, археолог Народног музеја у Београду, Збирка за старији неолит; Ђорђе Радоњић, апсолвент археологије Филозофског факултета у Београду; Јасмина Живковић, археолог Завичајног музеја Петровац на Млави и возач Драган Вујиновић (Народни музеј Краљево). Овогодишњим радовима обухваћен је обилазак шире околине насеља Беловоде у оквиру радијуса од 50 км од насеља **са циљем да се региструју потенцијална археолошка налазишта, а посебно она која имају трагове винчанске културе.** На само једном делу прегледане територије петровачке Општине регистровано је више вишеслојних локалитета (Пазариште, Лугови, Врбовац, Рашково брдо, Врело Марице...)

Други аспект овогодишњих радова односио се на **лоцирање геолошких депозита камених сировина** у долини реке Тиснице (општина Жагубица) и северно и североисточно од локалитета Врело (општина Кучево). Источно од Жагубице прегледан је рожнац у долини Суве и Црне реке – поред кањона Тиснице, екипа је обишла и тзв. Велику пећину (овогодишња истраживања професора Душана Михаиловића са Филозофског факултета у Београду). На територији општине Жагубица, у атару села Лазница **рекогносцирано је више потенцијалних локалитета** (близу извора Потајнице - између река Ваља Мори и Ваља Маре), у долини Црне реке на потезу Бреза изнад Лазнице – лок. Ограда. Регистровано је још неколико локалитета на територији општине Кучево.

Трећи део задатака обављен је у Старој основној школи где се налази привремено депо Завичајног музеја: **прегледан је комплетан археолошки материјал са неолитског налазишта Беловоде** (предмети теренског инвентара са студијским материјалом који потичу са истраживања од 2007. до 2015. године), а који треба да се подели између две установе, Народног музеја у Београду и Завичајног музеја Петровац на Млави. Користећи теренску документацију издвојени су археолошки контексти... Сходно томе, прелиминарно је договорена подела: покретни материјал из сонди 14 и 15 би припао Народног музеју у Београду, а петровачком Музеју материјал из сонди 17 и 18.

Током јула до краја августа са колегиницама Маријом Свилар из Београда и Драганом Ђурђевић из Музеја у Смедеревској Паланци **настављен је рад у просторијама Старе основне школе.** Ранијих година обрађен керамички материјал (сонде 14 и 15) и инвентари који су издвојени сада су сигнирани, спаковани у кесе са

одговарајућим цедуљама и у кутије. **Инвентарисано је око 900 карактеристичних фрагмената, затим целе посуде, као и фрагменти са очуваном профилацијом.** Започета је обрада керамичког материјала са ранијих археолошких истраживања локалитета Беловоде – сонда XVII, која је истраживана током три кампање од 2011. до 2013. године. Обрађени материјал је записан у унапређеној ексел бази која омогућава лакше и брже прегледање. **Евидентирано је око 2500 карактеристичних фрагмената из првих седам откопних слојева, а инвентарисано је 200 комада.** Упоредо са радом на обради керамичког материјала, радило се и на **превентивној конзервацији и реконструкцији керамичких посуда.**

Музејска документација која се односи на културну историју Петровца (до 80тих година 20. века) употпуњена је: скенирањем фотографија, разгледница и разних докумената; откупом и поклоном. Из подрума општинске зграде донето у Музеј осам албума са фотографијама и још око 100 фотографија ван албума, углавном народна одбрана, затим неколико публикација и свеске-бележнице.

Археолошка збирка је увећана за 120 предмета (Це-налази из сонде 18), који су након обраде и техничког снимања у Народном музеју у Београду, сада враћени петровачком Музеју.

Остале музејске збирке су ове године увећане поклоном и откупом.

1. **Ликовна збирка.** Обогаћена је искључиво путем поклона. Укупно 23 радова, од којих је један (Милан Марковић Абе) остављен Завичајном музеју након реализације изложбе „Слике Милана Марковића Абета“, један (Ђурђе Милошевић) остављен је након реализације изложбе „У процесу“, а осталих 21 су уметничке фотографије којима је Станко Костић допунио свој легат који се чува у Завичајном музеју.

2. **Етнолошка збирка.** Обогаћена је путем поклона и откупа. Укупно 24 предмета, од којих је 4 поклона и 20 откупљених. Од Јована Костића из Петровца на Млави откупљено је 19 предмета и од Слободана Станковића из Петровца један предмет. Поклоном је добијен један ћилим од Дарка Стокића и 3 ћилима од Милице Илић, обоје из Петровца на Млави.

3. **Историјска збирка.** Обогаћена је путем откупа и поклона. Од Милана Илића из Петровца на Млави откупљено је 171 оригиналне фотографије у вези са петровачким фудбалом (од 1930-их до 1980-их година), 4 фудбалске легитимације, 7 писаних докумената с тим у вези и 4 значке ФК Слога; а поклоном је од истог добијено: 3 фотографије (копије), 6 исечака из новина о ФК Слога, 1 претплатна карта ФК Слога и 1 значка – Јубилеј Ослобођења Петровца. Укупно: 197 предмета.

Археолошка истраживања

У оквиру међународног пројекта који је склопљен између Народног музеја у Београду (са сарадницима на пројекту Народним музејом у Пожаревцу и Завичајним музејом Петровац на Млави) и Универзитета у Кардифу (Велика Британија), крајем марта ове године обављена су геомагнетска снимања са пробним сондама на делу локалитета Селиште у Орешковици.

Изложбена делатност

У изложбеном простору Завичајног музеја проширена је Стална музејска поставка у/са четири новодобијене слободностојеће изложбене витрине.

Током 2016. године Завичајни музеј реализовао је, у сопственом галеријском простору, десет тематских изложби – из области историје, историје уметности,

археологије и етнологије, а остварена су и два гостовања изложби из збирки Завичајног музеја.

Од **19.02.2016.** до **25.03.2016.** године реализована је изложба „**Између костима и орнамента**“ – гостујућа археолошка изложба из Народног музеја у Смедеревској Паланци. Аутори изложбе су Ненад Шошић, Драгана Ђурђевић и Весна Скачков. Представљене су антропоморфне фигурине са локалитета Медведњак и Старо село.

Од **30.03.2016.** до **28.04.2016.** године у Галерији Завичајног музеја приређена је изложба „**Слике Милана Марковића Абета**“ - самостална изложба ликовних радова познатог петровачког сликара, ауторке Милице Илић, кустоса Завичајног музеја.

У организацији ИЦОМ-а Србије одржана је манифестација „**Дани музеја, 10 дана, од 10 до 10**“, која је обележена изложбом „**Цртежи за стрип и илустрацију Божидара Веселиновића**“ и потом у 12. европској „Ноћи Музеја“ изложбом „**Старо и нестало воће Србије**“. Такође је обележен и Европски Дан Музеја 18.05.2016. године презентацијом „**Виминацијум - археолошки парк**“, др. Мирјане Војводе (Археолошки институт Београд).

Од **04.05.2016.** до **19.05.2016.** године приређена је изложба „**Цртежи за стрип и илустрацију - Божидар Божа Веселиновић**“ - ликовна изложба, оригиналних стрипова и илустрација Божидара Боже Веселиновића рађених за „Политикин забавник“, „Дугу“, „Зенит“, дечије књиге, као и неки необјављени радови из приватног фонда породице Веселиновић. Тако се, трећу годину за редом наставља манифестација „**Стрип 9. трип**“, настала како би се рехабилитовало и брендирано стваралаштво Боже Веселиновића. Организоване су **радионице стрипа са децом предшколског и основношколског узраста**. Аутор изложбе је Милица Илић, кустос - историчар уметности.

У „Ноћи музеја“, **21.05.2016.** године, отворена је изложба „**Старо и нестало воће Србије**“. Аутор изложбе је виши кустос Природњачког музеја Александра Савић, а на тај начин је настављена успешна сарадња између Завичајног музеја у Петровцу и Природњачког музеја у Београду, успостављена 2014. године. Изложба је била актуелна до **24.06.2016.** године. **Поред изложбе, програм су у „Ноћи музеја“ употпунили Одред извиђача „Млава“ који су посетиоцима понудили храну из различитих крајева света и Удружење гљивара и љубитеља природе „Вилино коло“ из Петровца на Млави, који су испред зграде Музеја организовали изложбу пролећних врста гљива, препарата од гљива, као и специјалитета припремљених од гљива.**

Од **08.07.2016.** до **30.07.2016.** године у Галерији Завичајног музеја је организована изложба „**Светлост и сенке моје Швајцарске**“, уметничких фотографија Силвије Белен. Ова изложба представља њену прву међународну самосталну изложбу, а изложено је 47 уметничких фотографија, док је 50 фотографија представљено у дигиталном облику. Аутор изложбе је кустос Завичајног музеја Милица Илић, селектор фотографија је Горан Реџепа, сарадник Завичајног музеја, док је ауторка превода у каталогу Владанка Иванкић Реџепа.

Од **05.08.2016.** до **10.09.2016.** године приређена је изложба „**Нове фотографије у легату Станка Костића**“. Публици су представљене 21 уметничка фотографија којом је допуњен легат Станка Костића, а који се чува у Завичајном музеју - Петровац на Млави као и део документације о уметничком раду Станка Костића као фотографа, репортера, дизајнера и уредника. Аутор поставке је Милица Илић, кустос Завичајног музеја.

Од **16.09.2016.** до **01.10.2016.** године у Галерији Завичајног музеја била је актуелна изложба графичких радова под називом „**Додир**“ - пољске уметнице Марте

Божик. На изложби је представљено 12 радова, графика изведених у техници линореза, а аутор изложбе је Дарко Стокић, историчар уметности.

Од **07.10.2016.** до **25.10.2016.** године приређена је изложба радова под називом „**У процесу**“ - Ђурђа Милошевића и Никите Живановић, студената Факултета ликовних уметности у Београду. Представљени су цртежи, колажи, скулптуре и други студентски радови ових младих уметника који су први пут добили могућност да имају своју самосталну изложбу, а аутор изложбе је Милица Илић, кустос - историчар уметности Завичајног музеја.

Од **04.11.2016.** до **30.11.2016.** године у Галерији Завичајног музеја гостовала је мултимедијална - документарна изложба „**Надежда Петровић (1915-2015): Болничарка са палетом**“ из Уметничке галерије „Надежда Петровић“ из Чачка, ауторке Мирјане Рацковић. Отварање изложбе су употпуниле чланице петровачког Кола српских сестара.

Од **16.12.2016.** до **10.02.2017.** била је актуелна изложба „**Ћилими**“ из етнолошке збирке Завичајног музеја. Аутор изложбе била је Даница Ђокић, етнолог и музејски саветник Народног музеја у Пожаревцу и сарадник Завичајног музеја од његовог оснивања, а сви представљени предмети су музеалије из етнолошке збирке Завичајног музеја, односно из збирке ћилима која је формирана поклонима и откупом у претходне две године. Удружење жена „Старчевљанке“ припремиле су обилно и укусно послужење за ову прилику.

У галерији „**Прогрес**“ у Београду је 18.02.2016. године отворена изложба уметничких фотографија из легата **Станка Костића**, са 52 фотографије које се чувају у Завичајном музеју - Петровац на Млави, а легат је такође гостовао током септембра 2016. године и у Жагубици, у галерији УЛУХ-а.

Посећеност свих изложби била је у домену очекиваног. Просечна посећеност једне тематске изложбе у Галерији Завичајног музеја броји 70 појединачних и 5 групних посета, тј. око 250 посетилаца по изложби, односно не мање од 200 посетилаца на месечном нивоу.

Педагошко-пропагандни рад

Сходно програму пословања и рада, као и други музеји у земљи и иностранству, и Завичајни музеј Петровац на Млави је формирао Педагошко-пропагандно одељење, које је 2013. године и статутарно формулисано.

Током 2016. године организовано је више групних, стручно вођених, посета музеју. Завичајни музеј – Петровац на Млави посетило је претходне године **39 групно организованих посета:** основаца (из ОШ „Бата Булић“ и школа из околних села), средњошколаца (из Средње школе „Младост“), најмлађих посетиоца из децјег вртића „Галеб“ из Петровца на Млави, одреда извиђача из целе Србије и пензионера Хемофарма из Вршца и др.

Такође организоване су радионице са децом предшколског и основношколског узраста, на којој су деца цртала своје стрипове у оквиру манифестације „Стрип 9. трип“.

У оквиру **јавног презентовања културне баштине општине** Петровац на Млави путем медија, активности Завичајног музеја су редовно испраћене путем локалних, регионалних и националних (**радио, тв и писаних**) медија.

Рад педагошко-пропагандног одељења Завичајног музеја Петровац на Млави огледа се и у праћењу и учествовању у раду **друштвених мрежа** - редовним ажурирањем сајта и фејсбука Музеја као главним видовима савремене комуникације.

Публиковање и издавачка делатност

У Зборнику Народног музеја XXII-1, Београд, објављен рад *Беловоде, сонда XV: прилози стратиграфији винчанске културе* (Д. Шљивар, Ј. Живковић, М. Свилар). Што се издавачке делатности тиче, штампани су пропратни флајери и каталози изложби које су организоване у Завичајном музеју током 2016. године.

Музејска библиотека

Путем поклона појединаца, размене са сродним установама и другим музејима библиотека Завичајног музеја обogaћена је претходне године за 49 наслова. Међумузејском разменом прибављено је 42 наслова: Уметничка галерија Надежда Петровић – Чачак (34), Народни музеј - Пожаревац (1), Народни музеј - Београд (1), Народни музеј Ниш (1), Археолошки институт (1) и Историјски архив Неготин (1). На основу поклона прибављено је 10 наслова: Озрен М. Радосављевић (6), Димитрије Радосављевић (1), Драгиша Ружић (1), Клуб љубитеља књиге „Мајдан“ (1), Влашки национални савет (1), ИКОМ Србије (1), Народна банка Србије (1), Галерија Матице српске (1).

Музејска библиотека сада броји укупно 1185 инвентарисаних библиографских јединица.

Одржавање просторија и опреме за рад

Извршена је санација фасаде над улазом у зграду музеја. Од опреме, купљени су 1 комбиновани штампач (скенер) и 1 рачунар.

в.д. Директора
Завичајног музеја
Петровац на Млави
Жаклина Перич



ЗАВИЧАЈНИ МУЗЕЈ

Број: 61/17

06.03. 2017. год.

ПЕТРОВАЦ

На Шестој седници Управног одбора Завичајног музеја Петровац на Млави која је одржана у понедељак, 6. 03. 2017. године у 12:00 сати, под тачком 2. разматран је Извештај о раду са Финансијским извештајем Завичајног музеја - Петровац на Млави за 2016. годину,

Управни одбор је донео једногласну

ОДЛУКУ

да се усваја Извештај о раду са Финансијским извештајем Завичајног музеја - Петровац на Млави за 2016. годину.

Председник
Управног одбора Завичајног музеја

Александар Живнустка

6. 03. 2017. године
Петровац на Млави